



## Кыргызская Республика

Финансируемая ЕС, Программа по предупреждению употребления наркотиков в Центральной Азии (EU CADAP) — это инициатива Европейского союза, направленная на содействие разработке эффективной политики сокращения спроса на наркотики в странах Центральной Азии.

В соответствии со Стратегией ЕС по борьбе с наркотиками на 2021-2025 годы и Совместным сообщением «ЕС и Центральная Азия: Новые возможности для более крепкого партнерства», САDAP 7 отражает продолжение долгосрочного взаимодействия ЕС с Центральноазиатскими партнерами с целью содействия дальнейшему укреплению их национальных планов по сокращению спроса на наркотики и продолжению сотрудничества в разработке комплексной и сбалансированной наркополитики. Реализация САDAP 7 осуществляется в соответствии с Повесткой дня ООН 2030 по устойчивому развитию. САDAP 7 также основывается на соответствующих конвенциях ООН, которые обеспечивают международную правовую основу для борьбы с феноменом запрещенных наркотиков, и Всеобщей декларации прав человека.

В нынешней фазе CADAP реализуется под руководством Международного и ибероамериканского фонда по управлению и государственной политике (<u>FIIAPP</u>) при стратегической и технической поддержке агентств по борьбе с наркотиками других стран-членов ЕС, а также специализированной экспертизы <u>Агентства ЕС по наркотикам</u>.

С момента своего запуска в 2003 году различные фазы CADAP оказывали поддержку правительству Кыргызской Республики в реализации стратегий и мер по снижению спроса на наркотики, продвижению профилактических инициатив и улучшению лечения, предлагаемого государственными учреждениями потребителям наркотиков в стране.

САDAP 7 оказывает всестороннюю поддержку Кыргызской Республике, включая участие страны в рабочих группах по пяти основным результатам Программы (наркополитика, сбор данных, профилактика, лечение и координация), обеспечивая техническое руководство инициативами, согласованными с национальными властями, и предоставляя материалы и оборудование для усиления действий, продвигаемых Программой. САDAP 7 поддерживает реформу пенитенциарной системы в стране посредством специальных инициатив по наращиванию потенциала в области расстройств, связанных с употреблением психоактивных веществ, для сотрудников Государственной службы исполнения наказаний при Кабинете Министров Кыргызской Республики.

# Политика в отношении наркотиков

САDAP 7 укрепил диалог по вопросам национальной политики, что способствовало разработке более сбалансированной наркополитики, стратегий и планов в Кыргызской Республике. Национальная стратегия страны, поддерживаемая CADAP 7, отражает ряд рекомендаций и мер, описанных в CADAP 7 - Руководстве по разработке наркополитики и в Региональном отчете по наркополитике.

Направление программы по «Наркополитике» осуществляется при поддержке <u>Episteme Social</u>, Испания.

## Сбор данных

САDAP7 повысил технический и институциональный потенциал, расширил региональное сотрудничество и обмен опытом, а также укрепил механизмы раннего предупреждения о новых психоактивных веществах, разработав эпидемиологические обследования, руководства и отчеты:





Текущая ситуация со сбором данных и системами раннего предупреждения о наркотиках в Кыргызской Республике; Руководство по внедрению систем раннего предупреждения о новых психоактивных веществах; Руководство по составлению профиля ситуации в стране; Руководство по составлению ежегодного отчета о ситуации с наркотиками.

Кроме того, координатор Национальной системы раннего предупреждения по линии ЕСНО обменялся опытом и знаниями, пройдя стажировку в EUDA в Лиссабоне.

Сбор данных осуществляется при поддержке компании Společnost Podané ruce, Чехия.

#### Профилактика

Национальная стратегия Кыргызской Республики по борьбе с наркотиками отражает текущие ключевые инициативы CADAP по совершенствованию программ профилактики, основанных на фактических данных, включая акцент на женщинах и уязвимых группах, снижение стигмы и разработку специализированной учебной программы по профилактике употребления психоактивных веществ.

CADAP 7 также способствовал развитию сотрудничества между государством и гражданским обществом в области первичной профилактики через общественные инициативы.

Направление по профилактике реализуется при поддержке специалистов из Польши.

### Лечение зависимости от психоактивных веществ

САDAP 7 разработал Терапевтическую программу по лечению людей с расстройствами, вызванными употреблением психоактивных веществ, предназначенную для медицинских работников Кыргызской Республики, и Протокол о сотрудничестве между администрацией/персоналом пенитенциарных учреждений и гражданским обществом по лечению и социальной реинтеграции людей в тюрьмах с расстройствами, вызванными употреблением психоактивных веществ.

Кроме того, CADAP 7 оказывает поддержку Государственной службе исполнения наказаний при Кабинете Министров Кыргызской Республики в укреплении потенциала ее сотрудников путем проведения общего тренинга по зависимостям, организованного экспертами из Генерального секретариата пенитенциарных учреждений Испании.

Направление «Лечение» реализуется при поддержке <u>Akzept e.V.</u>, Германия, и <u>Назарбаев</u> Университета.

### Координация

Было проведено несколько мероприятий, направленных на повышение эффективности программы, укрепление технического и институционального потенциала по вопросам наркополитики, сбора данных и сокращения спроса на наркотики, а также на развитие и расширение регионального и международного сотрудничества и диалога. Эти мероприятия прошли в странах Центральной Азии и странах ЕС, таких как Бельгия, Австрия, Португалия, Испания, с участием около 120 делегатов и экспертов из Кыргызской Республики. Мероприятия проводились в партнерстве с испанскими учреждениями (Делегация Правительства по Национальному плану борьбы с наркотиками - DGPNSD, и Разведывательный центр по борьбе с терроризмом и организованной преступностью - CITCO), председательствами Совета ЕС (Чешская Республика, Испания), программами, финансируемыми ЕС (ВОМСА, EU ACT, LEICA) и международными органами и агентствами (UNODC, EUDA, US INL-CADCA).





# Воздействие CADAP 7

- Оказание содействия Кыргызской Республике в обновлении национального законодательства по наркотикам путем внедрения научно обоснованных мер профилактики и лечения.
- Человеческий капитал увеличение потенциала в области снижения спроса на наркотики и обширной сети обученных специалистов.
- Предоставил платформу для международной известности и признания, в частности, передового опыта в Центральной Азии.
- Содействие обмену информацией и знаниями между государствами ЦА и странами ЕС.
- Оказание поддержки сетям национальных координационных центров в подготовке и распространении высококачественной статистики по наркотикам.
- Оказана поддержка в создании системы раннего предупреждения (СРП), особенно в отношении НПС, под названием ЭХО.